



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001

Факс: (8142)796969 E-mail: inbox@zsrk.onego.ru www.karelia-zs.ru

Лд. 10. 2024 г. № 2-1.10/3410

Руководителям законодательных
(представительных) органов
государственной власти
субъектов Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 17 октября 2024 года № 1157-VII ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу установления частичной компенсации за счет средств федерального бюджета затрат семьям (без учета уровня дохода), имеющим детей, в связи с началом учебного года на каждого ребенка в возрасте от 6 до 18 лет, осваивающего образовательные программы начального общего, основного общего или среднего общего образования».

Приложение: на 5 л. в 1 экз.

И.о. Председателя
Законодательного Собрания
Республики Карелия

О.Н. Шмаеник



Законодательное Собрание Республики Карелия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу установления частичной компенсации за счет средств федерального бюджета затрат семьям (без учета уровня дохода), имеющим детей, в связи с началом учебного года на каждого ребенка в возрасте от 6 до 18 лет, осваивающего образовательные программы начального общего, основного общего или среднего общего образования

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу установления частичной компенсации за счет средств федерального бюджета затрат семьям (без учета уровня дохода), имеющим детей, в связи с началом учебного года на каждого ребенка в возрасте от 6 до 18 лет, осваивающего образовательные программы начального общего, основного общего или среднего общего образования.
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А.
3. Обратиться к законодательным органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

И.о. Председателя
Законодательного Собрания
Республики Карелия



О.Н. Шмаеник

г. Петрозаводск
17 октября 2024 года
№ 1157-VII ЗС

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия
к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации
Голиковой Т.А. по вопросу установления частичной компенсации за счет
средств федерального бюджета затрат семьям (без учета уровня дохода),
имеющим детей, в связи с началом учебного года на каждого ребенка
в возрасте от 6 до 18 лет, осваивающего образовательные
программы начального общего, основного общего
или среднего общего образования

Уважаемая Татьяна Алексеевна!

Согласно данным Федеральной службы государственной статистики (далее – Росстат) стоимость сбора первоклассника в школу в России в июле 2024 года выросла на 7,1% по сравнению с июлем 2023 года – до 32,1 тысячи рублей. В 2022 году по расчетам Росстата средняя сумма, необходимая на подготовку школьника к учебному году, составила 22,3 тыс. рублей на мальчика и 26,8 тыс. рублей на девочку соответственно. Фактически родителям приходится тратить до 40-60% от своих ежемесячных доходов, чтобы отправить детей в школу.

Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина от 2 июля 2021 года № 396 «О единовременной выплате семьям, имеющим детей» одному из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) детей в возрасте от 6 до 18 лет, имеющих гражданство Российской Федерации (при условии достижения ребенком возраста 6 лет не позднее 1 сентября 2021 г.); инвалидам, лицам с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 18 до 23 лет, имеющим гражданство Российской Федерации и обучающимся по основным общеобразовательным программам, либо одному из их родителей была установлена единовременная выплата в размере 10 000 рублей на ребенка независимо от уровня доходов семьи. В условиях пандемии, вызванной новой коронавирусной инфекцией (COVID-19), когда доходы мно-

гих семей значительно сократились из-за самоизоляции, временного закрытия предприятий, такая мера поддержки со стороны государства стала существенной помощью в подготовке детей к учебному году.

Безусловно, во многих субъектах Российской Федерации предусмотрены выплаты семьям на подготовку детей к школе. Однако, как правило, такая мера поддержки предоставляется адресно отдельным категориям населения: малоимущим, многодетным, семьям с детьми-инвалидами и ряду других. При этом размер пособия существенно варьируется в зависимости от бюджетных возможностей региона. Например, в Республике Карелия ежегодная компенсационная выплата на приобретение школьных принадлежностей для детей из многодетных семей, обучающихся на ступени начального общего образования в общеобразовательных организациях, устанавливается в размере 1000 рублей.

Необходимо отметить, что законопроекты, предлагающие сделать выплату к началу учебного года ежегодной, вносились в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации неоднократно, и в настоящее время на рассмотрении Государственной Думы находится проект федерального закона № 695237-8 «О ежегодной денежной выплате семьям, имеющим детей, в связи с началом учебного года».

В свою очередь, в целях поддержки семей в процессе сбора детей в школу, создания равных условий для всех обучающихся вне зависимости от уровня доходов семьи, просим рассмотреть вопрос закрепления на федеральном уровне соответствующей выплаты.

2024 год объявлен в России Годом семьи, главная цель которого – популяризация и продвижение традиционных семейных ценностей, семьи, материнства, отцовства и детства. Просим Вас, уважаемая Татьяна Алексеевна, рассмотреть возможность установления частичной компенсации за счет средств федерального бюджета затрат семьям (без учета уровня

дохода), имеющим детей, в связи с началом учебного года, на каждого ребенка в возрасте от 6 до 18 лет, имеющего гражданство Российской Федерации (при условии достижения ребенком возраста 6 лет не позднее 1 сентября текущего года), осваивающего образовательные программы начального общего, основного общего или среднего общего образования, в размере 20% от средней суммы, необходимой на подготовку школьника к учебному году по данным Росстата, на одного ребенка, 40% – на двух детей, 50% – на трех и более детей.

Уверены, что такое важное решение, принятое в Год семьи, станет существенной и значимой мерой поддержки со стороны государства для всех семей с детьми.